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Επίτιμος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αιγαίου ο 
Μητροπολίτης Ρόδου Κύριλλος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρόδου

Επίτιμος διδάκτωρ του Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, αναγορεύθηκε το βράδυ της 
Παρασκευής 25ης Μαΐου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρόδου κ. Κύριλλος, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης στον αύλειο 
χώρο του Παλατιού των Ιπποτών στη Ρόδο.
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Η αναγόρευση συμπίπτει με τη συμπλήρωση σε λίγες ημέρες (στις 5 Ιουνίου) 20 
χρόνων από την τοποθέτηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Κυρίλλου στη 
Μητρόπολη Ρόδου.

«Επιτρέψτε μου, την αποδοθείσα από εσάς τιμή, να την καταθέσω με τη σειρά μου 
στη Μητέρα Εκκλησία, το Οικουμενικό Πατριαρχείο και στο σεπτό πρόσωπο του 
Οικουμενικού μας Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, αντιπελαργίζων για τα όσα μου 
προσεφέρθησαν, με τη βαθιά συνείδηση ότι υπάρχω εγώ, επειδή υπάρχει η 
Εκκλησία» , είπε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος κλείνοντας 
την ομιλία του, απευθυνόμενος στην ηγεσία του Πανεπιστημίου.



Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Πρύτανης, καθηγητής Δημήτριος Παπαγεωργίου, ο 
Κοσμήτορας της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, καθηγητής Αλιβίζος Σοφός 
και ο Πρόεδρος του Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών αναπληρωτής καθηγητής 
Σωτήρης Ντάλης, ενώ ακολούθησε παρουσίαση της προσωπικότητας και του 
έργου του τιμωμένου από τον καθηγητή του Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών, 
Εμμανουήλ Στεφανάκη.



Ακολουθεί ο χαιρετισμός του Προέδρου του του Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών 
Σωτήρη Ντάλη:

«Αυτή η όμορφη τελετή απόψε, μάς θυμίζει τον ρόλο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, αυτού του ηγετικού πνευματικού κέντρου της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας με έδρα την Κωνσταντινούπολη, που αντιμετώπισε την πρόκληση των 
πολιτικών εξελίξεων από την εποχή της Τουρκοκρατίας μέχρι σήμερα.

Παρά τις δύσκολες περιστάσεις, κατάφερε το Πατριαρχείο να αντλήσει από την 
τεράστια συμβολική και ηθική του δύναμη και οργάνωση για να προασπίσει την 
ενότητα και την καθολικότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Σε δύσκολες ιστορικές συνθήκες, η Εκκλησία χάρη στην τεράστια συμβολική και 
ηθική της δύναμη και την οργάνωση της γύρω από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
διέσωσε την ενότητα και την καθολικότητα της, καλλιεργώντας μια κοινή 
Ορθόδοξη ταυτότητα και νοοτροπία στους πληθυσμούς της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης.



Αγωνίστηκε και κατάφερε να επιτελέσει αυτό το έργο κατά την περίοδο της 
ανάδυσης του εθνικισμού όταν οι Εκκλησίες εντός των νέων εθνών-κρατών 
κήρυσσαν μονομερώς την αυτονομία τους υποκύπτοντας σε τοπικές εθνικές 
επιταγές. Αναμετρήθηκε κατά τον εικοστό αιώνα, με την άνοδο της εθνικιστικής 
Τουρκίας, την παρακμή της Ορθοδοξίας στη Μικρά Ασία και με τον Ψυχρό Πόλεμο.

Φωτισμένοι ιεράρχες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, όπως ο Μητροπολίτης 
Ρόδου Κύριλλος, διατυπώνουν την ισχυρή πεποίθησή τους, ότι η Ορθοδοξία, ως 
αυθεντική έκφραση και διερμήνευση της χριστιανικής διδασκαλίας των 
οικουμενικών ηθικών αξιών της ισότητας και της δικαιοσύνης, βρίσκεται επί της 
ουσίας εγγύτερα στον Διαφωτισμό και τα πανανθρώπινα ιδεώδη, παρά στον 
εθνικισμό και τις δικές του ιδεολογίες της μερικότητας και της 
αποκλειστικότητας.

Σήμερα σε μια εποχή πολυδαίδαλης παγκόσμιας δικτύωσης των διεθνών σχέσεων 
με τεταμένες και ενίοτε εμπόλεμες σχέσεις κυριαρχίας κρατών, αναπτύσσεται μια 
μεγάλη συζήτηση για τη θέση, τον ρόλο και τις προοπτικές του Πατριαρχείου στον 
σύγχρονο κόσμο.

Στη συζήτηση αυτή συμμετέχουν πλέον και αρκετά ΑΕΙ της Ελλάδας που ενισχύουν 
τον διάλογο και τις σχέσεις τους με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, τιμώντας 
ιεράρχες του Πατριαρχείου ή και τον ίδιο τον Οικουμενικό Πατριάρχη, τον 
μακροβιότερο Πατριάρχη, ο οποίος οδηγεί την Εκκλησία σε ήρεμα λιμάνια 
ξεπερνώντας κρίσεις και φουρτούνες της σύγχρονης ιστορίας, διαχειριζόμενος με 
σοφία την Παγκόσμια Ορθοδοξία.

Η πρόταση για αναγόρευση του Μητροπολίτη Ρόδου Κυρίλλου, σε Eπίτιμο 
Διδάκτορα του Τμήματός μας, είναι μια σχέση αμφίδρομη, αφού ο τιμώμενος όχι 
μόνο λαμβάνει αλλά και αποδίδει τιμή στο Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών και στο 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου με την αποδοχή της πρότασής μας.

Η τιμή στον Μητροπολίτη Ρόδου, αποδίδεται και στον θεσμό του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου που τίμησε τον Κύριλλο Κογεράκη, εκλέγοντάς τον παμψηφεί από 
την Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου τον Απρίλιο του 2004, Μητροπολίτη 
Ρόδου.



Σήμερα, δημιουργούμε μια σημαντική γέφυρα επικοινωνίας και συνεργασίας με το 
Πατριαρχείο ενισχύοντας την εξωστρέφεια του Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών 
και τον ρόλο που διαδραματίζει ως φορέας αλληλοκατανόησης μεταξύ λαών και 
πολιτισμών στο νησί της Ρόδου που ήταν πάντα ένα μεγάλο σταυροδρόμι 
πολιτισμών στη Μεσόγειο που μας ενώνει.

Κυρίες και κύριοι, Απόψε με αυτή την όμορφη τελετή παρουσία των Πρυτανικών 
Αρχών και των Αρχών της Πόλεως της Ρόδου και του Νότιου Αιγαίου τον 
υποδεχόμαστε τον Σεβασμιώτατο στη μεγάλη οικογένεια του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου. 

Σας ευχαριστώ»

Ο Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος διαθέτει πλούσιο συγγραφικό έργο, έχοντας 
συντάξει εκατοντάδες Ασματικές Ακολουθίες σε Αγίους και Εκκλησιαστικές 



Εορτές, οι περισσότερες από τις οποίες έχουν δημοσιευτεί σε συλλογικές ή άλλες 
επιμέρους εκδόσεις, άρθρα και κείμενα πνευματικής οικοδομής. Εκδίδει από το 
έτος 2005 το περιοδικό της ιεράς Μητροπόλεως Ρόδου «Η ΟΔΟΣ». Είναι υπεύθυνος 
έκδοσης του περιοδικού «ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΣ», επίσημου Δελτίου των ιερών 
Μητροπόλεων της Δωδεκανήσου, Πρόεδρος της Επιτροπής Προσκυνηματικού και 
Θρησκευτικού Τουρισμού των Εκκλησιαστικού θέματος της Δωδεκανήσου και 
Πρόεδρος του Πατριαρχικού Δικτύου Ποιμαντικής Διακονίας στον χώρο της υγείας.

Ως Μητροπολίτης Ρόδου έχει έντονη λειτουργική, κηρυκτική και κοινωνική 
παρουσία. Έχει οργανώσει Εκκλησιαστικά Συνέδρια και διάφορες Διεκκλησιαστικές 
και Διορθόδοξες διοργανώσεις. Επιδεικνύει ιδιαίτερη μέριμνα για την καταγραφή, 
διαφύλαξη και προβολή της τοπικής θρησκευτικής κληρονομιάς (συντήρηση 
Εκκλησιαστικών μνημείων και αντικειμένων λατρείας, ίδρυση και λειτουργία 
Εκκλησιαστικών Μουσείων κ.ά.), την προβολή της τοπικής Εκκλησιαστικής 
ιστορίας και αγιολογίας, την επιμόρφωση του ιερού Κλήρου και την προνοιακή 
προσφορά της Εκκλησίας.
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